



# ГОМЕЛЬСКІ УНІВЕРСІТЭТ

ПРАЛЕТАРЫІ УСІХ КРАІН, ЯДНАЙЦЕСЯ!

ОРГАН ПАРТКОМА, РЭКТАРАТА, КАМІТЭТА ЛКСМБ І ПРАФКОМАУ ГОМЕЛЬСКАГА ДЗЯРЖАўНАГА УНІВЕРСІТЭТА

№ 30 (666)

Аўторак, 3 лістапада 1987 г.

Газета заснавана ў верасні  
1969 года.

Выходзіць раз у тыдзень

Цана 2 кап.

## Няхай жыве 70-годдзе Вялікай Кастрыч- ніцкай сацыялістычнай рэвалюцыі!

(3 Заклікаў ЦК КПСС).

# СВЕТАЧ НОВАЙ ЭПОХІ

Наша неабсяжная краіна аправадзіла ў святочнае ўрачэнне. Савецкія людзі напярэдадні знамянальнага свята — 70-годдзя Вялікага Кастрычніка.

Вялікая Кастрычніцкая сацыялістычная рэвалюцыя азнаменавала якасны пералом у развіцці сусветных палітычных і сацыяльных адносін чалавецтва, адкрыла новую эпоху ў яго гісторыі. Упершыню рабочы клас пад кіраўніцтвам ленинскай партыі даказаў, што ён здольны разам з саюзнікамі вырашаць уладу з рук капіталу, пайсці наперад да пабудовы сацыялістычнага грамадства.

Сімвалам перамогі Вялікага Кастрычніка стала імя У. І. Ленина. Яно жыве і будзе жыць вечно ў сэрцах і розумах перадавога чалавецтва. Імя Ленина стала пуняводнай зоркай працоўных усюга свету.

У. І. Ленин мудра правёў большавіцкую партыю, пралетарыят і ўсіх працоўных нашай краіны праз гарніла трох рэвалюцый. Уладзімір Ильич — першы марксісцкі дзеяч, які стаў руля пралетарскай дзяржавы. Пад яго кіраўніцтвам пачаў ажыццяўляцца план пабудовы сацыялізму. Ён з'явіўся натхняльнікам утварэння магутнага Саюза Савецкіх Сацыялістычных Рэспублік. Пад кіраўніцтвам партыі большавікоў на чале з У. І. Лениным працоўныя Расіі выратавалі краіну ад разрухі, голаду, галечы, абаранілі ад унутранага контррэвалюцыі і замежнай вайны і атрымалі пачаць будаваць новае жыццё.

У Звароце ЦК КПСС да савецкага народа ў сувязі з падрыхтоўкай да 70-годдзя Вялікай Кастрычніцкай сацыялістычнай рэвалюцыі адзначаецца, што ва ўдзячнай памяці савецкіх людзей будучы вечно жыць рэ-

**М. І. СТАРАВОЙТАУ,**  
сакратар парткома ГДУ.

люцыянеры-ленинцы, саратнікі Ильича, якія заклалі гераічныя традыцыі большавізму і скрозь усе выпрабаванні пранеслі непахісную вернасць камуністычным ідэалам, імяні і вобразы ўдзельнікаў трох расійскіх рэвалюцый, герояў грамадзянскай вайны, замежных эмагароў-інтэрнацыяналістаў.

Абараніўшы ў гераічнай барацьбе і самаадданай працы заваёваў Вялікага Кастрычніка, пераадолюючы ўсе цяжкасці, савецкі народ быў і застаецца першаспраходцам, авангардам у пракладванні новых шляхоў грамадскага прагрэсу.

За 70 гадоў наша Радзіма прайшла шлях, які роўны стагоддзям, ператварылася ў магутную індустрыяльную дзяржаву з велізарным эканамічным і навукова-тэхнічным патэнцыялам, непараўнальна расквітнела яе культура. Сёння першая ў свеце Краіна Саветаў вырашае складаныя і адказныя задачы свайго далейшага развіцця. Краіна-віцкі (1985 г.) Пленум ЦК КПСС, XXVII з'езд партыі, студзеньскі і чэрвеньскі (1987 г.) Пленумы ЦК КПСС узброілі партыю і народ тэорыяй перабудовы, сфармулявалі праграму далейшых практычных дзеянняў, якія нацэлены на ўсмерненне па-скарэненне сацыяльна-эканамічнага развіцця краіны.

Разгорнутая ў краіне перабудова — прамы працяг справы Вялікага Кастрычніка, ажыццяўлення яго гістарычных ідэй. Ад Дэкрэта аб міры па сённяшні дзень наша сацыялістычная Айчына выдзіе вястомую барацьбу за мір і разбраенне. У цяперашні дні асабліва востра стаіць перад чалавецтвам пра-

лема выжывання ў ядзерны век. Савецкі народ горача і аднадушна падтрымлівае КПСС і Савецкі ўрад у барацьбе за мір.

Ідэі і справа Кастрычніка прыцягваюць на свой бок усё новых і новых выпрабаваных барацьбітоў. Множацца сілы міжнароднага пралетарыяту, інтарэсы якога выражаюць камуністычныя і рабочыя партыі. Разгортваецца масавы дэмакратычны антыімперыялістычны, антываенны рух. 70-гадовы шлях Кастрычніка пераканаўча пацвярджае ўсеагульную значнасць раскрытых ім заканамернасцей грамадскага развіцця, неабходнасць плённага рэвалюцыйнага стварэння на аснове марксізма-ленінізму.

Перабудова ў эканоміцы і ў кіраванні патрабуе ўмення думаць, генерываць ідэі, вясці інтэлектуальны пошук. Толькі вучоба, павышэнне ўзроўню ведаў можа стварыць такую якаснасць. Вучоба ўсіх і кожнага як галоўны фактар у пераўтварэннях — ленинскае патрабаванне. Савецкая вышэйшая школа абавязана зрабіць радыкальныя пераўтварэнні, вызначаныя рашэннямі ЦК КПСС і Савета Міністраў СССР па лютых перабудовы вышэйшай і сярэдняй спецыяльнай адукацыі. Кожны член нашага ўніверсітэцкага калектыву павінен творча вырашаць пастаўленыя задачы.

Ад імя рэктарата, парткома, грамадскіх арганізацый універсітэта горача віншую прафесарска-выкладчыцкі саства, супрацоўнікаў, студэнтаў і аспірантаў са слаўным 70-годдзем Вялікай Кастрычніцкай сацыялістычнай рэвалюцыі. Жадаю вам, дарагія таварышы, новых поспехаў у працы і вучобе, грамадскай дзейнасці на карысць нашай сацыялістычнай Айчыны!



Я снова думал, в памяти храня

Страницы жизни своего народа,

Что мир не знал еще такого дня,

Как этот день — семнадцатого года.

Он был и есть начало всех начал,

И мы тому свидетели живые,

Что в этот день народ наш повстречал

Судьбу свою великую впервые...

(З верша М. Ісакоўскага «25 кастрычніка 1917 года»)

## УДАСТОЕНЫ ПРЭМІЙ

Многія студэнты нашага ўніверсітэта з першых гадоў вучобы актыўна далучаюцца да навуковых даследаванняў, удзельнічаюць у канферэнцыях, конкурсах, алімпіадах рознага ўзросту. Самым здольным маладым даследчыкам, як правіла, спадарожнічае поспех.

Новыя дасягненні нашым студэнтам прынеслі першы і другі туры Усеагульнай алімпіяды «Студэнт і навукова-тэхнічны прагрэс», прысвечанай 70-годдзю Вялікага Кастрычніка. На аснове пастановы Міністра БССР і Сакратарыята ЦК ЛКСМБ прызёры

гэтай алімпіяды ў асабістым заліку ўдастоены грашовых прэміяў. Пяцікурснікі ленинская стыпендыятка Тамара Міхалкіна з гісторыка-філалагічнага факультэта і Алжсей Лішчак з эканамічнага факультэта, якія ўдзельнічалі ў алімпіядзе адпаведна па рускай мове і літаратуры, эканоміцы і арганізацыі прамысловы вытворчасці і заваявалі першае месца, загадам па ўніверсітэце завочаны прэміямі ў размеры месячнага стыпендыі.

Троцімі прызёрамі алімпіяды сталі: студэнт 4-га курса матэматычнага факультэта Віктар Ліянчук — па праграмаванні, пяцікурсніца эканамічнага факультэта Ірына Лапідэя — па эканоміцы і арганізацыі прамысловы вытворчасці. Яны завочаны прэміямі ў размеры 20 рублёў.

## НА ГАЛОЎНАЙ ВЫСТАЎЦЫ КРАІНЫ

На ВДНГ у сталіцы нашай Радзімы — Маскве адкрылася выстаўка «Камуністычнаму выхаванню — комплексны падыход». Генэраве права стаць яе ўдзельнікам заслужыў і народны ўніверсітэт маральна-эстэтычнага выхавання ГДУ як пераможца Усеагульнага агляду работы народных ўніверсітэтаў культуры. На галоўную выстаўку краіны прадстаўлены матэрыялы, якія

знаёмяць з вопытам работы народнага ўніверсітэта па эстэтычнаму і маральнаму выхаванню студэнцкай моладзі ГДУ.

## АТРЫМАЛ ДЫПЛОМЫ

За ўдзел ва Усеагульным фестывалі народнай творчасці, прысвечаным 70-годдзю Вялікага Кастрычніка, актыўную грамадска-палітычную дзейнасць літаратурныя клубы «Градыент» і «Вэрас» народнага ўніверсітэта маральна-эстэтычнага выхавання ўзнагароджаны адпаведна Дыпламамі I і II ступені. Яны ўручаны ім на абласным свяце аматарства «Свет таіх захапленняў».

## АБ СВАТОЧНЫХ УРАЧЫСТАСЦЯХ

Сёння ў актывай зале адбудзецца ўрачысты сход прафесарска-выкладчыцкага састава, супрацоўнікаў, студэнтаў і аспірантаў універсітэта, прысвечаны 70-годдзю Вялікай Кастрычніцкай сацыялістычнай рэвалюцыі. У праграме — урачыстая частка і святочны канцэрт.

Пачатак — у 18 гадзін. 7-га лістапада калектыв універсітэта прыме ўдзел у святочнай дэманстрацыі працоўных ардананоснага Гомеля. Збор па факультэтах з 8 гадзін 30 минут. Пастраенне ў агульную калону каля галоўнага корпусу — у 9.00.





